

Что делать, если вас «обожгла» медуза?

Вы собираетесь в отпуск в экзотическую страну и в ваших планах хорошо отдохнуть, загореть и насладиться экзотикой. Отлично! Но постарайтесь быть наиболее бдительным перед отъездом, узнайте как можно больше о стране пребывания.

Вообще-то туристические фирмы должны предупреждать о потенциальных опасностях, но не факт, что такие предупреждения вы получите.

Поэтому, просто соблюдайте элементарные правила безопасности – будьте осторожным во время купания и опасайтесь бывать в незнакомых местах, где водятся неизвестные вам представители местной флоры и фауны. А если все-таки вы едете в пустынное место с девственной природой, то обязательно позаботьтесь о местном проводнике. Также не забывайте, что чем теплее море, тем больше ядовитых, смертельно опасных животных там обитает.

Далее речь пойдет об опасных жителях морей и океанов – медузах, в длинных щупальцах которых содержатся жалящие клетки.

Когда щупальцы задевают тело человека, клетки пронзают кожу и выделяют яд. Даже отрезанные или поврежденные щупальца могут нанести тяжелые раны.

Медузы бывают разные.

Самые большие **медузы – Цианеи**, которые обитают во всех водах от полярных широт до тропиков. Их колокол может достигать размера до 2,5 метров, а щупальца – до 30 метров.

Часто в тропических водах Атлантики от этой медузы страдают рыбаки, пытающиеся вытащить ее из сетей, в результате чего получают тяжелейшее отравление.

Медузы-корнероты встречаются в Черном и Азовском морях. К сожалению, некоторые корнероты могут вызвать не только тяжелое отравление, но и нарушить функции внутренних органов.

Что делать, если вас «обожгла» медуза

Автор: admin

11.01.2013 19:16 -

Кубомедузы. Самая опасная среди них – морская оса (Австралия, Филиппины), ожог которой смертелен. Даже взрослый человек погибает в течение нескольких минут от паралича сердечной мышцы.

Против яда морской осы в Австралии производят специфическую лечебную сыворотку, но ее далеко не всегда можно ввести сразу после поражения ядом.

Медузы – Крестовички. Водятся возле берегов Японии, южной части острова Сахалин и Курильских островов. Они любят прикрепляться к подводным растениям, что пытаются сделать и по отношению к коже человека, вследствие чего вызывают сильный внешний ожог с общим отравлением организма.

Физалия или «португальский кораблик» (тропические воды Атлантики, юг Японии, Гавайские о-ва).

Эти животные легко держатся на воде за счет наполненного газом плавательного пузыря. Их яд для человека не смертелен, но очень стоек, и часто приводит к падению кровяного давления, а нередко и к потере сознания.

Неплохо руководствоваться следующими правилами:

– уклоняться от встречи с медузой, т.к. она в спокойном состоянии придерживает свои щупальца, которые на самом деле могут вытягиваться на значительное расстояние;

– не заходить в воду после шторма, т.к. в воде могут находиться обрывки щупалец;

– во время дайвинга под водой лучше ничего не трогать.

Что делать, если вы все же столкнулись с одним из этих морских созданий?

Во-первых, немедленно промойте рану **солевой водой**. Не пользуйтесь пресной водой, потому что она будет активировать любые жалящие клетки, которые еще не разрушены.

Что делать, если вас «обожгла» медуза

Автор: admin

11.01.2013 19:16 -

По этой же причине не трите кожу.

Затем постарайтесь снять боль, промывая пораженное место **уксусом, нашатырным спиртом** или **алкоголем** (это может быть вино, ликер, любой другой спиртной напиток). Но даже после этого облегчение может продлиться только час или два, поэтому используйте жидкость несколько раз.

Если к вашей коже прилепились щупальца, то, как можно быстрее **удалите их**, но не голыми руками!

Оберните руки полотенцем или приложите **смесь из песка и морской воды**, а затем соскребите остатки щупалец ножом, пластиковой кредитной карточкой или другим предметом.

К сожалению, тяжелые ожоги от медуз могут сопровождаться головной болью, мышечными судорогами, кашлем, одышкой, тошнотой и рвотой. Если такие симптомы сохраняются и нарастают, немедленно обращайтесь к врачу.

Человечеству известно об этих созданиях давно, ведь не случайно родился миф о Горгоне Медузе, наиболее известной из сестёр Горгон, чудовище с женским лицом и змеями вместо волос, взгляд которой обращал человека в камень.

Итак, вы едете в отпуск, которого долго ждали. Так пусть южная страна радует вас своими красотами, а медузы проплывают стороной!

Автор - **Мария Лепетская**

[Источник](#)